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«кісток» зазначаються методи фарбування, нижнього ряду «кісток» – результати 
фарбування, а в секторі «хвіст» – характерні морфологічні особливості збудника. 

Фреймову модель можна застосувати для структурування будь-якої теми при 
вивченні спеціальної бактеріології чи вірусології. У центрі схеми зазначається тема, 
а змістовне наповнення слотів буде постійним: біологічні властивості збудника, 
епідеміологія, патогенез і клінічні прояви захворювання, імунітет та специфічна 
профілактика й терапія, методи лабораторної діагностики. За такою схемою 
майбутнім фахівцям буде краще систематизувати інформацію про безліч подібних 
чи різноманітних збудників інфекцій. 

Продукційна модель дає змогу зобразити схему лабораторної діагностики 
інфекційного захворювання, де чітко зазначаються методи дослідження, результати 
проведення дослідження та алгоритм дій у разі позитивного чи негативного 
результатів. 

Таким чином, методи структурування навчальної інформації є наочними, 
компактними, науковими й дають змогу здобувачам вищої освіти засвоювати 
навчальний матеріал, одночасно аналізуючи та систематизуючи його. 

 
Перелік використаних джерел: 

1. Білик Л. В., Маруш І. В. Застосування методів візуалізації під час вивчення 
гістології, цитології та ембріології для формування фахових компетентностей 
майбутніх лікарів. Вісник науки та освіти. 2023. № 5 (11). С. 393-400.  

2. Снісар О. А., Кухнюк О. В., Боєчко Ф. Ф., Ліфер К. О., Канак Л. А. 
Застосування структурно-логічних схем при викладанні аналітичної, 
токсикологічної, органічної та біологічної хімії. Науковий часопис НПУ 
імені М. П. Драгоманова. Серія 5. Педагогічні науки: реалії та перспективи. Випуск 
93’2023. С. 114-118. https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series5.2023.93.23 

3. Старова Ю. С., Проценко Л. М. Міждисциплінарна інтеграція як ключовий 
атрибут проведення бінарного заняття. Медсестринство. 2019. № 3 С. 12-16. 

4. Снісар О.А. Методи структурування навчальної інформації під час 
викладання аналітичної хімії у майбутніх фармацевтів. Health and education. 2023. 
Вип. 3. С. 157-162. https://doi.org/10.32782/health-2023.3.26. 

 
 

ФОРМИ ВИКЛАДАННЯ ЛЕКЦІЙНОГО МАТЕРІАЛУ 
Коваленко Т.І. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 
 

Базуючись на багаторічному досвіді та власних спостереженнях, педагоги 
вищої школи дійшли висновку, що в дітей «нового покоління» ми спостерігаємо 
зовсім інші уподобання до навчання, вони мають іншу мету та ідею в порівнянні 
з колишнім поколінням [1, с.178]. Тому, сучасні педагоги повинні використовувати 
інші методики викладання навчального матеріалу та найголовніше адаптуватися до 
студентів сучасного світу. 

Для більш доступного викладання лекційного матеріалу таким слухачам, 
особливо в дистанційному режимі, необхідно викладачам постійно вдосконалювати 
свої методи надання інформації за рахунок використання різноманітних варіантів 
лекцій. Надалі ми надаємо декілька варіантів викладання лекційного матеріалу для 
більш якісного адаптування студентів щодо засвоєння матеріалу. 
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Проблемна лекція. Створення проблемного питання, задачі, ситуації, які 
студенти не можуть подолати за допомогою наявних знань. При цьому процес 
пізнання відбувається у співробітництві та діалозі з викладачем і наближається до 
дослідницької діяльності студентів. 

Лекція-візуалізація. Це лекція із застосуванням мультимедійної техніки, 
оскільки візуальна інформація позитивно впливає на процес сприйняття у зв`язку із 
наданням можливості поєднувати образ і слово. Наочний матеріал сприяє 
безпосередньому запам’ятовуванню, виділенню найбільш суттєвого, підвищує 
увагу та зацікавленість студентів. На нашу думку, це найбільш підходящий варіант 
викладання лекційного матеріалу, так як сучасна молодь є «новим поколінням», 
молодь яка сприймає краще інформація за допомогою електронних гаджетів 
[2, с.27]. Учні «нового покоління» полюбляють щоб інформація була доступна 
легкими шляхами а також був обов’язково зворотній зв’язок. Сучасний студент 
намагається весь час розв’язувати проблеми і знаходити рішення. Адаптуються до 
нових технологій швидше, ніж будь-яке інше покоління. Згідно з дослідженнями, 
це покоління найсприйнятливіше та найкраще реагує саме на візуальне навчання 
[3, с.45]. Вони володіють короткостроковою концентрацією та увагою. «Нове 
покоління» може зосереджуватися на дуже коротких уривках інформації для того 
щоб її дійсно гарно розуміти та аналізувати.  

Лекція-роздум. При такій формі викладання лекційного матеріалу викладач 
задає питання, дає можливі варіанти його вирішення, може надавати усілякі 
здогадки. А вже сам студент повинен здогадатись, як вирішити це питання за 
допомогою підказок викладача. 

Бінарна лекція. Це є варіант діалогу між двома викладачами, які можуть бути 
спеціалістами в різній сфері навчання. Це може бути або спілкування між 
практиком та теоретиком або представників двох інших наукових дисциплін. 

При такій лекції студенти можуть висловлювати свої міркування в залежності 
від їх знань та допомагати викладачам вирішувати питання діалогу. На такій лекції 
можна створити питання проблемної ситуації та спробувати загальними зусиллями 
вирішити його.  

Дуже важливо звертати увагу на надавання самостійної праці студентам, це 
є необхідною складовою для підготовки майбутніх спеціалістів різних кваліфікацій 
освітнього процесу. Саме за це повинен відповідати професійний викладач, який 
протягом життя повинен підвищувати свою кваліфікацію також. Їх професійна 
компетентність як вихователів є гарантом комплексного підходу до організації 
навчальновиховного процесу, повинно створюватися всі складові для розвитку 
професійного потенціалу студента щоб він в майбутньому став фахівцем своєї 
справи, щоб він міг реалізувати свої надбанні знання на практиці та професійно 
виконувати свої обов’язки.  
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